
Βισαγωγή

Σας ευχαριστώ γιά την παρουσία σας.

Νομίζω πως συναντήσεις όπως η σημερινή αποτελούν μιά πολύ καλή 
ευκαιρία, πρώτο, για να γίνουν γνωστές ωρισμένες πτυχές της οικο
νομικής μας πολιτικής που πιθανό να είναι άγνωστες στους ενδιαφε- 
ρόμενους κύκλους εκτός της Ελλάδας, και, δεύτερο, για να διευκρι- 
νισθούν άλλες πτυχές της οικονομικής μας πολιτικής που ίσως είναι 
γνωστές αλλά που απαιτούν συγκεκριμμένες και υπέυθυνες ερμηνείες 
για να γίνουν απόλυτα και σαφώς κατανοητές.

Η ομιλία μου - που θα προσπαθήσω να είναι όσο το δυνατό πιό σύν
τομη - θα καλύψει τους ακόλουθους τομείς:

I. μία εκτενή ανάλυση της προηγούμενης και της παρούσας οικονο
μικής μας πολιτικής.

II. μία επίσης εκτενή ανάλυση των γενικών και ειδικών επενδυτι
κών ευκαιριών που υπάρχουν σήμερα στην χώρα μου.

III. μία συνοπτική επισκόπιση των Ελληνογερμανικών οικονομικών 
σχέσεων.

IV. μία σύντομη αναφορά στις ελληνικές θέσεις για την ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση.
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I. Η Οικονομική μας Πολιτική

1. Όπως είναι γνωστό η Κυβέρνησή μας στην πρώτη τετραετία 
(1982-1985), απέδωσε πρωταρχική σημασία στην ικανοποίηση των α
ναγκών ευρέων λαϊκών τάξεων για περισσότερη κοινωνική δικαιοσύ
νη γενικά, και για βελτίωση των πολύ χαμηλών τους εισοδημάτων 
και απέδωσε πρωταρχική σημασία σ'αυτούς τους στόχους, γιατί αυ
τοί οι στόχοι αποτελούσαν το κύριο και καθολικό αίτημα'ίου τμή
ματος του πληθυσμού, που ψήφισε το ΠΑΣΟΚ το 1981 (48% του συνό
λου των ψήφων),

Σε πολλούς τομείς η επιτυχία της πολιτικής μας αυτής ήταν
φ

σημαντική και αναφέρω την μεγάλη αύξηση των χαμηλών μισθών και 
συντάξεων, την μεγάλη αύξηση του αγροτικού εισοδήματος, τη βελτί
ωση όλων εκείνων των μεγεθών που συγκροτούν τον λεγόμενο κοινω
νικό μισθό.

Παράλληλα, όμως, και αυτό πρέπει να το παραδεχθώ ευθύς εξ 
αρχής η πολιτική αυτή έχει ως αποτέλεσμα μιά μεγάλη αύξηση της 
εγχώριας ζήτησης η διάρθρωση της οποίας, ήταν τέτοια ώστε να μη 
μπορεί να ικανοποιηθεί από την χρόνια νοσούσα διάρθρωση της εγ
χώριας προσφοράς.

Έτσι, η δεύτερη τετραετία της Κυβέρνησης, μας, που προήλθε 
από τις Βουλευτικές Εκλογές του Ιουνίου 1985 με την ψήφο του 46% 
του εκλογικού σώματος, ήταν υποχρεωμένη να πάρει υπ’όψη τους διά
φορους περιοριστικούς οικονομικούς παράγοντες. %

Η βραδύτερη απ'όσο έπρεπε μείωση του πληθωρισμού, η αύξηση 
του ελλείμματος του Δημόσιου Τομέα ως ποσοτού του Α.Ε.Π., και κυ
ρ ίως·η μεγάλη αύξηση του ελλείμματος του ισοζυγίου πληρωμών είναι  ̂ «
τρεις από τις κυριώτερες μορφές με τις οποίες εμφανίσθηκαν οι ανι
σορροπίες και οι περιοριστικοί οικονομικοί παράγοντες που ανέφε-/
ρα μόλις πιό πάνω.



Η ανάπτυξη και η οικονομική πρόοδος απαιτούν μία σταθερή οικονο
μική δομή απαιτούν μηχανισμούς που θα εφασφαλίζουν τη συνεχή βελτίω
ση των οικονομικών μας αποτελεσμάτων και κυρίως της παραγωγικότητας 
και της ανταγωνιστικότητας.

Ωστόσο, πολλές διαρθρωτικές αδυναμίες που χαρακτηρίζουν την Ελ
ληνική Οικονομίας, τις οποίες δημιούργησαν οι οικονομικές επιλογές 
της τελευταίας τριακονταετίας, εξακολουθούν να υπάρχουν,ή δεν έχουν 
ακόμα διορθωθεί στο βαθμό που πρέπει για να μην υπάρχουν ανισορρο
πίες .

2. Οι πιό πάνω εξελίξεις έκαναν αναγκαία μία συντονισμένη εξυγια- 
στική δράση της νέας Κυβέρνησης με ένα πακέττο μέτρων σταθεροποίη
σης ώστε να μπορέσει η οικονομία, να μπει σε μία υγιή τροχιά ανά
πτυξης .

Το πρόβλημα των οικονομικών ανισορροπιών είχε επισημανθεί εδώ 
και αρκετούς μήνες και συζητήθηκε δημόσια με τις Ελληνικές παραγω
γικές τάξεις. Στις συζητήσεις αυτές φάνηκαν οι κύριες κατευθύνσεις 
που έπρεπε να ακολουθηθούν για την αντιμετώπιση των ανισορροπιών 
και αναγνωρίστηκε ότι ήταν αμέσως αναγκαίο να αποκατασταθεί η στα
θεροποίηση της οικονομίας.

Στη συνέχεια,η Κυβέρνηση πήρε, στις 11 Οκτωβρίου ορισμένα φϋίΑ ~  

&  μέτρα που συγκροτούν ένα διετές πρόγραμμα σταθεροποίησης της Ελ
ληνικής οικονομίας. Σταθεροποίησης η οποία όχι μόνο δεν αντιστρα- 
τεύεται τους αναπτυξιακούς μας στόχους, αλλά, αντίθετα, αποτελεί' 
προϋπόθεση για την αύξηση της παραγωγής, την αναδιάρθρωση της παρα
γωγικής δομής, την ανάπτυξη νέων δυναμικών κλάδων και για την ταχύ
τερη οικονομικής ανάπτυξη.

Τα μέτρα αφορούν στη συναλλαγματική πολιτική, στην εισοδηματι
κή πολιτική, στη νομισματική πολιτική και στην δημοσιονομική πολι-



τ ική.

Η Κυβέρνηση προέβη σε υποτίμηση της δραχμής κατά 15% σε σχέση με 
τα ξένα νομίσματα με στόχο την καλλιτέρευση της κατάστασης στο εμπο
ρικό ισοζύγιο, μέσω της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας των Ελληνι
κών προϊόντων, ενώ ταυτόχρονα αποφασίστηκαν συμπληρωματικά βραχυχρό
νια μέτρα για την μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου πληρωμών (υ-ί \ ' ·,
ποχρεαππκές άτοκες καταθέσεις προκαταβολών αναλογα με το είδος των 
εισαγομέων).

Για να διατηρηθεί και να μην εξανεμισθεί σε σύντομο διάστημα το 
ώφελος από την υποτίμηση, η Κυβέρνηση προχώρησε στην τροποποίηση 
της ΑΤΑ και στον έλεγχο των αυξήσεων των γεωργικών εισοδημάτων. Η 
ΑΤΑ τροποποιήθηκε σε δύο βασικά της σημεία:πρώτο, για να διαφυλαχ
θεί η ανταγωνιστικότητα, και να μην εξουδετερώνεται με αυξήσεις χρη
ματικών εισοδημάτων, από 1.1.86 θα αφαιρείται από την ΑΤΑ ο εισα- 
γόμενος πληθωρισμός. Δεύτερο, για να ελαχιστοποιηθεί η πληθωριστική 
επίδραση της ΑΤΑ, οι αυξήσεις μισθών, που θα δίνονται από 1.1.86 
δεν θα "αποζημιώνουν" για τον πληθωρισμό του προηγούμενου τετράμη
νου αλλά θα βασίζονται σε ένα "προβλεπόμενο" πληθωρισμό (προβλεπό- 
μενο από την Κυβέρνηση) για το τρέχον τετράμηνο.

Επιπρόσθετα, θεσπίσθηκαν έκτακτες φορολογικές εισφορές για τους 
επιχειρηματίες και τους αυτοαπασχολούμενους, και κανόνες ελέγχου 
και ποινικοποίησης της φοροδιαφυγής.

Αλλά, η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας δεν φθάνει για τον ττε- 
ριορισμό του εξωτερικούς μας ελλείμματος. Για τον περιορισμό αυτού 
του ελλείμματος, και συνεπώς του εξωτερικού δανεισμού, θα έπρεπε 
να μειωθεί>το υψηλό έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού και του
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δημόσιου τομέα γενικά.

0 Γενικές προϋπολογισμός για το 1986 , που μόλις ψηφίσθηκε στην



Ελληνική Βουλή, είναι έτσι διαρθρωμένος ώστε το συνολικό έλλειμμα 
του Δημόσιου Τομέα ως ποσοστό του Α.Ε.Π. να μειωθεί μέχρι 31.12.86 
κατά (4&) εκατοστιαίες μονάδε, ενώ ο στόχος για το 1987 είναι η πε-

Στα πλαίσια της προσπάθειας για την εκλογίκευση της διάρθρωσης 
των επιτοκίων, καθιερώνεται κατώτατο επιτόκιο χορηγήσεων,,που θα εί
ναι κατά μία μονάδα υψηλότερο από το επιτόκιο των καταθέσεων τα
μιευτηρίου στις εμπορικές τράπεζες. Το επιτόκιο αυτό, φυσικά, θα 
ισχύει μόνο για τα βραχυπρόθεσμα δάνεια.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο στόχος μας παραμένει πάντα η ανά
πτυξη. Προσανατολιζόμαστε άμεσα σε μία αναπτυξιακή οικονομική πολι
τική, γιατί μόνο μέσα από την ανάπτυξη θα αντιμετωπισθούν τα διαρ
θρωτικά προβλήματα της Ελληνικής οικονομίας, θα προωθηθούν οι επεν
δύσεις εκείνες που θα την δρομολογήσουν σταθερά σε μία αναπτυξιακή 
τροχιά και θα της εξεασψαλίσουν συμμετοχή στην τεχνολογική επανά
σταση που συντελείται σήμερα με γοργούς ρυθμούς τον διεθνή χώρο.

Η Κυβέρνηση, στα πλαίσια της αναπτυξιακής πολιτικής (θα οριστι- 
κοποιήσει μέχρι τέλος του χρόνου) τα μέτρα για την αύξηση της απασ
χόλησης και τη μείωση της ανεργίας, για την ανάπτυξη νέων βιομηχα
νικών δραστηριοτήτων, για την προώθηση των εξαγωγών, την ενθάρρυν
ση νέων δημοσίων και κυρίως ιδιωτικών επενδύσεως.

ραιτέρω μείωση κατά εκατοστιαίες μονάδες.
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θα ετιι.χει.ρήσω τώρα να σας μεταφέρω ορισμένα μηνύματα σχετικά 
με τη σημασία, τους στόχους και την προοπτική των ξένων ιδιωτικών 
επενδύσεων στην Ελλάδα.

θα πρέπει, κατ'αρχή, να σημειωθεί ότι η προσέλκυση επενδύσεωνι \ '
από το εξωτερικό αποτελεί θεμελιώδες στοιχείο της πολιτικής της 
Ελληνικής Κυβέρνησης.

Η Κυβερνητική πολιτική αποσκοπεί στην υλοποίηση τέτοιων επεν
δύσεων με την προϋπόθεση, βέβαι, ότι εξυπηρετούν ορισμένους βασι
κούς στόχους της οικονομικής μας πολιτικής, όπως μεταφορά σύγχρο
νης τεχνολογίας, δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αύξηση της αντα
γωνιστικότητας και της εξειδίκευσης. Οι στόχοι αυτοί της οικονομι
κής πολιτικής, εκφράζονται μέσα στα αναπτυξιακά πλαίσια του πενταε
τούς προγράμματος οικονομικής και κοινωνικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 
(1983-1987).

Έχει, επομένως, ιδιαίτερη σημασία να επισημανθούν ορισμένα βα
σικά χαρακτηριστικά της ελληνικής οικονομίας, της ακολουθημένης πο
λιτικής και του θεσμικού πλαισίου προώθησης επενδυτικών προγραμμά
των που ασφαλώς ενδιαφέρουν κάθε υποψήφιο ξένο επενδυτή και προσδιο 
ρίξουν το καθεστώς, τις δυνατότητες και τους όρους πραγματοποίησης 
επενδύσεων στην χώρα.

1. Η Ελλάδα παρουσιάζει ορισμένες ιδιομορφίες και πλεονεκτήματα 
από άποψη ιδιωτικών επενδυτικών πρωτοβουλιών λόγω του συγκεκριμένου 
τρόπου ένταξης της μέσα στα πλαίσια της παγκόσμιας οικονομίας.
Είναι χώ~>α μέλος της ΕΟΚ, βρίσκεται κοντά σε σημαντικές και αναπτυσ
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σόμενες αγορές όπως Μέση Ανατολή, Αραβικές Χώρες, Βόρεια Αφρική και 
παρουσιάζει ορισμένα συγκριτικά πλεονεκτήματα και δυνατότητες από 
άποψη φυσικής παραγωγής και ορυκτού πλούτου.



Η θέση της χώρας στην παγκόσμια οικονομία εξασφαλίζει ορισμένα 
ουσιαστικά πλεονεκτήματα για τις ξένες ιδιωτικές επενδύσεις στην 
Ελλάδα. Η χώρα διαθέτει ένα αξιόλογο εργατικό δυναμικό με 
χαμ^\^^σ^^καεΟ>#^λ0/επιπεδο εκπαίδευσης και εξε ιδίκευσης. Ταυ
τόχρονα, επειδή προσφέρει μία αξιόλογη παραγωγική και οργανωτική 
υποδομή σε σύγκριση με λιγότερο αναπτυγμένες χώρες της Βόρειας Αφ-

I V.·ρικής και της Μέσης Ανατολής, η Ελλάδα έχει την δυνατότητα να προ- 
σελκύσει ξένες ιδιωτικές επενδύσεις που θα παράγουν στο Ελληνικό 
έδαφος και θα τροφοδοτούν τις αγορές της περιοχής της Μεσογείου. 
Επισημαίνω τις καλές σχέσει που έχουν αναπτυχθεί ανάμεσα στην χώ
ρα μας και τις χώρες της Μέσης Ανατολής και του Αραβικού κόσμου 
γενικότερα.

2. Οι στόχοι του παραγωγικού εκσυγχρονισμού της Ελληνικής Οικο
νομίας, της ανταγωνιστικής αναβάθμισης, της αύξησης της κλίμακας 
της παραγωγής σε ορισμένους κλάδους και της αναδιάρθρωσης και ενίσ
χυσης της εξιδείκευσης, εντάσσονται μέσα στο Πενταετές Πρόγραμμα 
Οικονομικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (1983-87). Στα 
πλαίσια αυτού του προγράμματος και της γενικότερης πολιτικής για 
την προώθηση των ιδιωτικών επενδύσεων στην ελληνική οικονομία λει
τουργεί ένα πλέγμα μέτρων και αναπτυξιακών νόμων που στοχεύουν 
στην υλοποίηση των κατευθύνσεων που προαναφέραμε. Ιδιαίτερο βάρος 
στο πλέγμα αυτό έχει ο αναπτυξιακός νόμος 1262/1982, που αποκρυ- 
σταλώνει την φιλοσοφία και το θεσμικό πλαίσιο για την προώθηση των 
ιδιωτικών επενδύσεων στην Ελληνική Οικονομία. Ο νόμος 1262/82, ό
πως τροποποιήθηκε με τον νόμο 1360/83, παρέχει σειρά κινήτρων που 
έχουν στόχο την οικονομική και περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας.
Για την παροχή* των κινήτρων του νόμου η χώρα κατανέμεται σε τέσ-«
σερεις περιοχές με κριτήριο το επίπεδο ανάπτυξης των νομών που υ
πάγονται σ 'αυτές.



Τα κίνητρα παρέχονται για την πραγματοποίηση παραγωγικών επεν
δύσεων και είναι χρηματοδοτικά και φορολογικά. Ειδικότερα περιλαμ
βάνουν επιχορηγήσεις χρηματικού ποσού - από το δημόσιο προς τον 
επενδυτή - χωρίς υποχρέωση επιστροφής, που φθάνει μέχρι και 65% 
του συνολικού ύφους της επένδυσης, επιδοτήσεις επιτοκίου - και 
εδώ μέχρι 65% - για τυχόν τραπεζικό δάνειο που συνάπτεται για τη 
χρηματοδότηση της επένδυσης, αφορολόγητες εκπτώσεις από τα φορο
λογητέα καθαρά κέρδη καθώς και αυξημένες αποσβέσεις.

\(Επίσης για την ενίσχυση της αναταγωνιστ ικότητάΤς των Ελληνικών 
προϊόντων παρέχονται ορισμένες διευκολύνσεις στις εξαγωγικές επι- 
νειοόσεκτλ όπωο:

Η σπουδαιότητα του νόμου 1262/1982 αντανακλάται στα μέχρι τώρα 
υπάρχοντα στατιστικά στοιχεία σχετικά με την εφαρμογή του. Από το 
1982, που φηφίσθηκε ο νόμος μέχρι σήμερα, το σύνολο των αιτήσεων 
που έχει εγκριθεί προσεγγίζει τις 3900, και έχει συνολικό ύφος παρα
γωγικής επένδυσης 174 δισ.δρχ.

3. Ειδικότερη αναφορά θα έπρεπε να γίνει στο νόμο 2687/53 που 
αφορά την προστασία του ξένου επενδυτικού κεφαλαίου στην Ελλάδα.

Η ειδική προστασία των εισαγομένων από το εξωτερικό κεφαλαίων 
που παρέχεται από το νόμο 2687/1953 αποτελεί νομοθέτημα με τυπική 
ισχύ συνταγματικής διάταξης. Κατά συνέπεια, διατάξεις νόμων που 
είναι αντίθετες με τις προστατευτικές διατάξεις του 2687/1953
είναι ανίσχυρες γιατί είναι αντισυνταγματικές. Έτσι ο επενδυτής 
που θα φέρει κεφάλαια από το εξωτερικό γνωρίζει ότι πρώτον, τα 

ευεργετήματα που του δόθηκαν με την εγκριτική πράξη δεν είναι δυ-
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νατόν να αφαιρεθούν και, δεύτερον, οι διατάξεις του 2687/1953)>
δεν είναι δυνατόν να τροποποιηθούν με την έκδοση νεώτερου νόμου.

Κεφάλαια εξωτερικού, προστατευόμενα από τον νόμο 2687/1953, 
θεωρούνται τα εισαγόμενα από το εξωτερικό, με οποιαδήποτε μορφή, 
μηχανήματα και υλικά, εφευρέσεις, γενικές μέθοδοι, εμπορικά και 
βιομηχανικά σήματα και το συνάλλαγμα. Τα κεφάλαια αυτά προστα
τεύονται εφόσον τοποθετούνται σε παραγωγικές επενδύσεις. Τα προ
νόμια που παρέχονται με τις εγκριτικές πράξεις σε. όσους εισάγουν 
κεφάλαια από το εξωτερικό αφορούν στην εξασφάλιση της ιδιοκτησίας 
εξαίρεση αναγκαστικής απαλλοτρίωσης - επίταξης - και στην εξαγω
γή κεφαλαίων - κερδών, τόκων και αμοιβών.

Απολογιστικά, η εφαρμογή του νόμου 2687 υπήρξε πολύ θετική δε
δομένου ότι με διατάξεις του νόμου αυτού ενισχύθηκαν και προωθήθη
καν σημαντικής έκτασης επενδύσεις στην χώρα.

Ας σημειωθεί ότι από τις αρχές του 1982 μέχρι σήμερα έχουν 
υπαχθεί στις διατάξεςι του Ν.2687/53 παραγωγικές επενδύσεις συνο
λικού ύφους 230.000.000 δολ.ΗΠΑ.

Από την πείρα που αποκομίσθηκε κατά την εφαρμογή των αναπτυ
ξιακών νόμων που προανάφερα, επισημάνθηκαν ορισμένες αδυναμίες 
και ατέλειες στην διαδικασία έγκρισης και προώθησης ιδιωτικών επεν 
δύσεων, ή ορισμένα οικονομικά προβλήματα της χώρας που δημιουργούν 
κάποιο αντικίνητρο στην δημιουργία και επέκταση ξένων επενδύσεων. 
Συγκεκριμένα, αναφέρω τα υψηλά ποσοστά πληθωρισμού και υποτίμησης 
του εθνικού νομίσματος. Τα προβλήματα αυτά επηρεάζουν άμεσα την 
αποδοτικότητα των ξένων επενδύσεων στην χώρα και είναι φυσικό να 
δημιουργούν ορισμένους προβληματισμούς και επιφυλάξεις σχετικά'με 
την σκοπιμότητα πραγματοποίησης τέτοιων επενδύσεων. Θα πρέπει όμως 
να σημειώσω ότι στα πλαίσια της διαφαινόμενης σταθεροποίησης και,
στη σ υ ’έχε ια, ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας παρουσιάζονται σαν ί

Φείς ενδείξεις για τον περιορισμόν ή και εξάλειψης αυτών των παρα
γόντων. Παράλληλα τα ευεργετήματα που προσφέρει ο Ν.1262/82 και 
ειδικότερα το υψηλό ποσοστό επιχορήγησης μέχρι και 65%, υπεραντι-
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σταθμίζουν τις αρνητικές επιπτώσεις στην αποδοτ ικότητα των ξένων 
επενδύσεων, που επιφέρει ο πληθωρισμός και η υποτίμηση της δραχμής. 
Ταυτόχρονα, τα διαδικαστικά προβλήματα και οι αδυναμίες που παρατη
ρήθηκαν στο παρελθόν όσον αφορά στην έγκριση και υλοποίηση των ε
πενδυτικών προγραμμάτων καθώς και στην τραπεζική τους χρηματοδότηση, 
έχουν γίνει αντικείμενο μελέτης από το ΥΠΕΘΟ, με στόχο τον εκσυγ
χρονισμό, την απλούστευση και την περισσότερο αποτελεσματική οργά
νωση της διαδικασίας προώθησης επενδυτικών προγραμμάτων. Αποτέλεσμα 
αυτών των διαπιστώσεων και της σχετικής μελέτης του ζητήματος από 
την πλευρά του Υπουργείου, υπήρξε η πρόσφατη αναδόμηση, τόσο στο 
κέντρο όσο και στην περιφέρεια και ο εκσυγχρονισμός και η βελτίωση 
των σχετικών υπηρεσιών καθώς και η αναπροσαρμογή σε υφηλότερα επί
πεδα των ορίων ύφους των επενδύσεων που επιχορηγούνται με βάση 
τον αναπτυξιακό νόμο 1262/82 σύμφωνα με το μέσο ύφος των επενδύσεων 
σε διεθνές επίπεδο.

Με την αναπροσαρμογή των κεφαλαιουχικών ενισχύσεων του Δημο
σίου σε επιχειρήσεις που πραγματοποιούν παραγωγικές επενδύσεις 
προβλέπεται να αυξηθούν οι επενδύσεις μέσου μεγέθους σε δυναμι
κούς τομείς της οικονομίας μας και να συμβάλουν θετικά στην ανά
πτυξη της χώρας μας.

Ακόμη, δημιουργέίται στο ΥΠΕΘΟ ειδικό γραφείο το οποίο συνεχί
ζει μία προσπάθεια προς την κατεύθυνση του προσδιορισμού επενδυτι
κών των κατευθύνσεων στην χώρα μας. Ολοκληρωμένα επενδυτικά πακέτ- 
τα θα είναι έτοιμα στις αρχές του 1986 και θα είναι διαθέσιμα στους 
ενδιαφερόμενους επενδυτές.

4. ί/α πρέπε̂ ι τέλος να τονίσω το σοβαρό ενδιαφέρον για επενδύσεις 
στη χώρα μας από Γερμανούς επενδυτές πέρα από αυτές που έχουν πραγ-# 
ματοποιηθεί κατά τα τελευταία χρόνια σε διάφορους κλάδους - μάρμαρο,

&·
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ένδυση, υφαντικά, μεταφορικές ταινίες κ.α.
θα ήθελα να αναφερθώ και σε άλλες προτάσεις όπως αυτή της CONTI 
SYSTEM BAN για.την ίδρυση μεταποιητικής καθετοποιημένης βιομηχα
νίας σιδήρου εν φυχρώ ύφους πάνω από 4 εκ.δολ. και της εταιρίας 
ISOLA BAUCHEMIE G.M.B.H. για την ίδρυση στη Β.Ελλάδα τσιμεντο
βιομηχανίας δυναμικότητας 1.500.000 τόννων ετησίως - ποσό εισα
γωγής κεφαλαίου 79 εκ.δολ. περίπου.



III. O l Ελληνογερμανικές Οικονομικές Σχέσεις.

θα ήθελα να αναφερθώ τώρα στις Ελληνο-Γερμανικές οικονομικές 
σχέσεις. Είναι γνωστό ότι αυτές βρίσκονται γχάντοτε ψηλά ιεραρχη
μένες στο σύνολο των διμερών σχέσεων, και περιλαμβάνουν διαφόρους 
τομείς όπως ο εμπορικός, ο βιομηχανικός και ο τουριστικός. Νομίζω

i

ότι δεν χρειάζεται να αναφερθώ στην επιτυχή συνεργασία,ανάμεσα 
στις δύο πλευρές που δημιουργήθηκε με τους έλληνες εργαζόμενους στην 
0. Δ.Γερμανίας και στους δεσμούς και στα ωψέλη που προέκυψαν και 
για τις δύο χώρες μας.

Υπάρχουν τακτικές επαφές των Οικονομικών Υπουργείων των δύο 
πλευρών ενώ από το 1982 λειτουργεί άτυπη μικτή επιτροπή σε επίπεδο 
εμπειρογνωμόνων, η οποία εξετάζει τις διμερείς οικονομικές σχέσεις 
και έχει πραγματοποιήσει μέχρι τώρα τρεις συναντήσεις, ενώ η τεχάρ- 
τη προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο του 1986.

Η 0. Δ.Γερμανίας είναι για πολλά χρόνια ο πρώτος εμπορικός ε
ταίρος της Ελλάδας. Αποτελεί την πρώτη χώρα για τις εξαγωγές ελλη
νικών προϊόντων. Στη Γερμανική αγορά τοποθετείται μία ευρεία σει
ρά Ελληνικών αγροτικών και βιομηχανικών προϊόντων. Ταυτόχρονα, η 
Ο. Δ.Γερμανίας αποτελεί τον πρώτο προμηθευτή της Ελλάδας σε προϊ
όντα, που κυρίως αναφέρονται σε κεφαλαιουχικό εξοπλισμό, μεταφορι
κά μέσα, χημικά προϊόντα, μέταλλα κ.α.

Ωστόσο, το διμερές εμπόριο χαρακτηρίζεται από ανισορροπία και 
ένα μεγάλο έλλειμμα σε βάρος της Ελλάδας που τα τελευταία χρόνια 
αυξάνεται και έχει ξεπεράσει τα 700 εκ.δολ. σε ετήσια βάση. Τα 
δύο μέρη θα πρέπει να επιδιώξουν μία καλλιτέρευση στη σχέση και μία

Λ >
περισιότερο τσόρροπη βάση στις διμερείς εμπορικές συναλλαγές. Η 0.
Δ.Γερμανίας θα μπορούσε να προμηθευτεί περισσότερα Ελληνικά προϊόντα. 
Η Ελληνική πλευρά έχει δυνατότητες να προωθήσει μεγαλύτερες ποσό- 

Ρ· τητες από τα ήδη εξαγώμενα προϊόντα της στη Γερμανική αγορά, καθώς



και νέα προϊόντα σε ανταγωνιστικές τιμές και ποιότητες, ώστε πέρα 
από την αύξηση των Ελληνικών εξαγωγών στην 0. Δ.Γερμανίας, να μει
ωθεί ο μεγάλος συγκεντρωτισμός που τις διακρίνει και να διευρυνθεί 
η σύνθεση των Ελληνικών προϊόντων.

Αλλά η συνεργασία ανάμεσα στις δύο πλευρές θα μπορούσε να προ
ωθηθεί και στον βιομηχανικό τομέα, πέρα από το σημερινό επίπεδο. 
Στις συναντήσεις τους οι δύο πλευρές έχουν τονίσει τις δυνατότητες 
που υπάρχουν καθώς και τις προοπτικές που διανοίγονται.
Θα ήθελα εδώ να αναφερθώ στον τομέα των υπεργολαβιών όπου Ελληνι- 

X κές εταιρίες θα μπορούσαν να πάρουν υπεργολαβίες από τα Γερμανικά 
εργοστάσια στους τομείς που ενδιαφέρουν και τις δύο πλευρές.

Ήδη η Ελληνική πλευρά έχει κάνει γνωστή στην Γερμανική της ε
πιθυμία Ελληνικών εταιριών για τέτοια συνεργασία αν και ως τώρα 
δεν έχει παρατηρηθεί ο επιθυμητός βαρμός προόδου. Θα ήθελα εδώ να 
τονίσω την ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών υπερολαβ ιών στη μορφή 
αυτής της συνεργασίας.

Ακόμη, δυνατότητες συνεργασίας υπάρχουν και στα διάφορα επενδυ
τικά προγράμματα που προωθούνται από την Ελληνική πλευρά και για 
τα οποία επιξητείται και ξένη συνεργασία. Ήδη μιλώντας για την 
επενδυτική πολιτική της Κυβέρνησης είχα την ευκαιρία να τονίσω 
τόσο τους κλάδους τους οποίους επιδιώκεται η συνεργασία όσο και τα 
επενδυτικά κίνητρα τα οποία παρέχονται.Απλώς θα ήθελα εδώ να ανα
φερθώ σε ορισμένα ακόμη επενδυτικά προγράμματα που προωθούνται ό
πως η βιοτεχνολογία, η κατασκευή μονάδας παραγωγής ανοξείδωτου χά
λυβα, το σχέδιο εξαέρωσης του λιγνίτη, μονάδες εκμετάλλευσης του 
πλούτου -της χώρας-άστριοι-δασικά προϊόντα-μεταλλουργικό σύμπλεγμα,

V
μονάδες διάλυσης πλοίων, παραγωγή δεικτών, οργάνων, εργαλείων και 
άλλων κεφαλαιουχικών αγαθών, μονάδες επεξεργασίας καταναλωτικών 
προϊόντων.



Ας μου επιτραπεί να τονίσω για μία φορά ακόμα ότι η Ελλάδα επι
θυμεί τη συνεργασία στον βιομηχανικό-επενδυτικό τομέα με την Γερμα
νική. πλευρά, αν ληφθούν υπόφι οι πρόοδοι και οι δυνατότητες της 
Γερμανικής πλευράς στον τομέα αυτό αλλά και η προσπάθεια που κατα
βάλλει η χώρα μου για παραπέρα βιομηχανική ανάπτυξη και τεχνολογική

I \ ·.:αναβάθμιση.

Πιστεύω ότι με τα πιό πάνω θέματα, ανάμεσα σε άλλα, θα πρέπει 
να ασχοληθεί η προσεχής σύνοδος της μικτής Ελληνογερμανικής επι
τροπής με στόχο την ουσιαστική προώθησή τους, δηλαδή την προώθηση 
της εμπορικής και της βιομηχανικής-επενδυτικής συνεργασίας.

Τέλος θα ήθελα να αναφερθώ στο θέμα των Ελλήνων εργαζομένων 
στην Ομοσποσδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας που επιθυμούν να επι
στρέφουν στην Ελλάδα. Και οι δύο πλευρές έχουν συμφωνήσει να 
βοηθήσουν την προσπάθεια αυτή των εργαζομένων με διάφορα μέσα όπως 
την χρηματοδότηση επαγγελματικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης και 
την ενίσχυση των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων. Το θέμα εί
ναι σημαντικό για τις οικονομίες των δύο χωρών. Οι δύο πλευρές έ
χουν συμφωνήσει να προχωρήσουν στην τροποποίηση σχετικής σύμβασης 
που υπογράφηκε το 1980. Ωστόσο, έχει παρατηρηθεί κάποι καθυστέρηση 
στο θέμα αυτό. Θα ήθελα να τονίσω την επιθυμία της Ελληνικής πλευράς 
για την τακτοποίηση αυτού του ζητήματος, ώστε σε σύντομο χρονικό 
διάστημα να αρχίσει η υλοποίηση της συμφωνίας και να προκύφουν τα 
αναμενόμενα ωφέλη για τους εργαζομένους.

<&·



IV. Οι Ε\ληνογερμανικές Σχέσεις στα ηλαίσια της Κοινότητας.

Στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, θα βλέπαμε με ικανοποίηση 
την επίδειξη μεγαλύτερης κατανόησης από την Γερμανική πλευρά, στα 
προβλήματα της ελληνικής οικονομίας. Αναμφισβήτητα η ελληνική οικο
νομία έχει ορισμένες ιδιαιτερότητες που μας τοποθετούν σε μειονε
κτική θέση έναντι των λοιπών εταίρων μας. Αυτή την θέση μας θέλου
με να βελτιώσουμε, και καταβάλουμε κάθε προσπάθεια προς την κατεύ
θυνση αυτή. Έχουμε ζητήσει και ζητάμε την συμπαράσταση της Κοινό
τητας στην προσπάθεια μας αυτή. Είναι φυσικό η οικονομική μας πολι
τική να στοχεύει στην θεραπεία των διαρθρωτικών αδυναμιών μας, πράγ
μα το οποίο μερικές φορές μας δημιουργεί προβλήματα στις σχέσεις 
μας τόσο με τα όργανα της Κοινότητας, όσο και με τους εταίρους μας. 
Πιστεύουμε όμως ότι μακροπρέ>θεσμα το όφελος το δικό μας θα είναι 
προς γενικό όφελος όλης της Κοινότητας. Πιστεύουμε ότι η σύγκλιση 
των οικονομικών επιπέδων των χωρών μας με την μεταφορά πόρων προς 
τις ασθενέστερες περιοχές της Κοινότητας μέσω των Διαρθρωτικών Τα
μείων (Περιφερειακό, Γεωργικό, Κοινωνικό) θα μας επιτρέψει να επι
τύχουμε τους στόχους μας. Είναι επίσης πεποίθησή μας ότι τούτο δεν 
μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την σύγκλιση των οικονομικών πολιτικών, 
αλλά και με την σύγκλιση αυτών των ίδιων των οικονομιών των κρατών- 
μελών. Αυτό το τελευταίο προϋποθέτει κυρίως την ενίσχυση των πόρων 
των Διαρθρωτικών Ταμείων και του ρόλου τους στην αντιμετώπιση των 
υπαρχουσών ανισοτήτων, και ειδικά στο σημείο αυτό ζητάμε την κατα
νόηση και την μεγαλύτερη συμπαράσταση της Γερμανικής πλευράς.

Όπως ανέφερα και προηγουμένως η Ελληνική Κυβέρνηση έλαβε πρόσ
φατα μέτρα'-, για την σταθεροποίηση και ανάπτυξη της οικονομίας μας.

*

Επίσης αναφέρθηκα στην πολιτική μας για την προώθηση των παραγωγι
κών επενδύσεων της χώρας μας. Δεδομένου ότι μεγάλο ποσοστό των επεν-
δυομένων κεφαλαίων αφορά μηχανικό εξοπλισμό τον οποίο εισάγουμε,
<*'·



πιστεύουμε ότι ευνοϊκώτεροι όροι, χρηματοδότησης θα διευκόλυναν την 
όλη προσπάθειά μας. Και σ'αυτό το σημείο οι Γερμανοί εξαγωγείς και 
οι Ασφαλιστικοί Οργανισμοί θα μπορούσαν να δείξουν μεγαλύτερη προ
θυμία στην παροχή πιστώσεων με ευνοϊκούς όρους, ιδίως σ'ότι αφορά 
την διάρκεια της πίστωσης, προς τους επενδυτές στην χώρα μας. Τόσο 
βραχυχρόνια όσο και μακροχρόνια θεωρούμε αναμφισβήτητο ότι αυτό 
θα απέβαινε σε όφελος των οικονομιών της Γερμανίας και της Ελλάδας.

Η
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g e r e c h t i g k e j - t i  |Ur ^ ^ B e s s e r u n g  d e r  p i e d r l e g r e n  E i n komm en 

Le R e g i e r u n g  h a t

d e n n  d i e s e  Z i e l e  b i l d e t e n  d e n  h a u p t -

^Vt>- v o n  i h n e n

s ä c h l i c h i c h e n  u n d  ^ e s a m m t e n  E r s u c h  d e s  V o k l s t e i l s ,  d a s

£*Jr>.pucSl L&ak. d i e  P a r t e i  PASOK im  J a h r e  1 9 8 1  g e w ä h l t  h a t  (48% d e r  G e -  
Cö ißA&t*- 
C>t̂ > o'Jk1

s a r a m t s t i m m e n )

I n  v i e l e n  S e k t o r e n  d e r  E r f o l g  u n s e r e r  F i n a n z p o l i t i k
w l e  w

HmAja-it - MiheUifr'^bLMci.a«. Äe9itM* Hx.̂ -6 a^h
d d<

w a r  b e t r ä c h t l i c h .  Im B e z u g  d a v o n  e r  w il l  n e  i c h  d i e  g r o ß e
Rijvae^h - /kihtLrtrih*cul.ac4. £e'9i£M« n-C*-

E r h o h ü n g  d e r  n i e d r i g e n  G e h ä l t e r  u n d  d e r  n i e d r i e g e n  R e n t e n ,

d i e  g r o ß e  E r h ö h u n g  d e s  l a n d w i r t s c h a f t l i c h e n  E i n k o m m e n s , 

d i e , . B e s s e r u n g  a l l e n  d i e s e n  G r o ß e n ,  . d i e  d a s  s o  g e n a n n t e .  

S o z i a l e i n k o m m e n  b i l d e n .

P a r a l l e l  a b e r  d a z u ,  u n d  d i e s  muß i c h  v o n  v o r n  h e r e i n  

z u g e b e n ,  d i e s e  P o l i t i k  h a t  a l s  R e s u l t a t  d.i^L g r o ß e  *£( 

d e r  i n l ä n d i s c h e n  N a c h f r a g e ,  d e r e n  A u f b a u  s o l c h e s  w a r  

d a ß  d e r  A u f b a u  d e r  c h r o n i s c h  K r a n k e n  A n g e b o t s  n i c h t  

z u f r i e d e n  g e s t e l l t  w e r d e n  k o n n t e .  —> ^o- otoü, Q  ̂ q*js^ l*-· e x .

A u f  d i e s e  W e i s e  d i e  R e g i e r u n g ,  d i e  f ü r  d i e  n ä c h s t e n  

v i e r  J a h r e n  a u s  d e n  R e g i e r u n g s w a h l e n  im  J u n i  1 9 8 5  g e b i l d e t  

w u r d e  u n d  z w a r  m i t  d e n  W a h l s t I m m e n  v o n  46% ,  w a r  g e z w u n g e n  

v e r s c h i e d e n e n  e i n s c h r ä n k e n d e n  F i n a n z f a k t o r e n  z u r  K e n n t n i s  

z u  n e h m e n .  '·· .

J

D 4 /s 1 r . ^  A  i  o  t*w-a f- *? ry za, M -» n r l p r n n c r  rl  o  i" T  n  f  1 5  f" i  nJ-0 1 c x i lg ö  a u i u i d  0  a l b  ^X-U  kltt-X. A . a. * X O.----- V

d i e  E r h ö h u n g  d e s  D e f i z i t s  im  ö f f e n t l i c h e n  S e k t o r s  a l s

. /  . .
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( Uo tacvpJew B niO o Pidö u  1:1)
P r o z e n t s a t z  v o n  A . E . P .  u n d  h a u p t s ä c h l i c h  d i e  g r o ß e  E r -

vLutvi^
h ö h u n g  d e s  D e f i z i t s  b e i m  Z a h lu n g s g r in a i r C h ^ e w ic h t  s i n d  

d r e i  a u s  d e n  w i c h t i g s t e n  G e s t a l t e n  u n t e r  d e n n e n  d i e  

U n g l e i c h g e w i c h t e  u n d  d i e  e i n s c h r ä n k e n d e , F i n a n z f a k t o r e n

s i c h  g e z e i g t  h a b e n ^  d i e  i c h  v o r e r w ä h n t  h a b e .
Oluji'i.V«iQuiU· > * Q xty-

D i e  E n t w i c k l u n g  u n d  d e r - ^ n - a n ^ f o r t s c h r i t t  f o r d e n  _ _
e i n e n  f e s t e n  A u f b a u .  S i e  f o r d e r n ,  M e c h a n i s m e n , d i e

j t£ ju » tß t- i- i t t o -
d i e  s t ä n d i g e  B e s s e r u n g  u n s e r e r  F i n a n z r e s u l t a t e n  u n d

h a u p s ä c h l i c h  d e r  P r o d u k t i o n s -  u n d  W e t t b e w e r b s r e s u l t a t e n  

s i c h e r n .
—---- -— -----'  '*  ,

D e n n o c h  e x i s t i e r e n  v i e l  A u f b a u s c h w ä c h e n ,  d i e  d i e

g r i e c h i s c h e  W i r t s c a h f t  g e k e n n z e i c h n e n , d i e  v o n  d e n  

1 / i r t s c h a f  t s a u s w a h l e n  d e r  l e t z t e n  d r e i ß i g  J a h r e n  g e g r ü n d e t  

w u r d e n  o d e r  d i e  n o c h  n i c h t  i n  dem G r a d  a u f g e b a u t  w u r d e n ,  

d a m i t  . k e i a a . . J l . n g l e i c . h g e w i c h t e  . m e h r ,  e x i s t i e r e n . .  ____________ _

1

", 2 . -  D i e  ö b e r e r w ä h n t e n  E n t w i c k l u n g e n  h a b e n  e i n e v e r s t ä r k e  
W i r c k u n g  d e r  n e u e  R e g i e r u n g  g e f o r d e r t  u n d  z w a r  i n  e i n e m  

P a c k e t "  v o n  M i t t e l  f ü r  d i e  S t a b i l i e s i e r u n g  u n d  z w a r  d a m i t  

d i e  W i r t s c a h f t  i n  e i n e r  g e s u n d e  E n w i c k l u n g s  l a u f  b a h n

J f e v u w t

D as  P r o b l e m  d e s  W i r t s c h a f t s u n g l e i c h g e w i c h t s  w u r d e  

s c h o n  s e i t  M o n a t e n  f e s t g e s t e l l t  u n d  w u r d e  a u ß e r d e m  ö f f e n -  

l i c h  m i t  d e n  G r i e c h i s c h e n  P r o d u k t i g n s S i t t l f c t t  d i s k u t i e r t .  

B e i  d i e s e n  D i s k u s s i o n e n  w u r d e n  d i e  R i c h t u n g e n  d e u t l i c h ,  

d i e  a n g e n o m m e n  w e r d e n  m ü s s e n ,  d a m i t  d e n  G l e i c h g e w i c h t e n  

e n t g e g e n t r e t e n  k a n n .  Es  w u r d e  g l e i c h w o h l  f e s t g e s t e l l t ,  

d a ß  d i e  S t a b i l i s i e r u n g  d e r  W i r t s c h a f t s l a g e  u n m i t t e l a b r  

n o t w e n d i g  i s t .

Im W e i t e n  d i e  R e g i e r u n g  h a t  am 11 O k t o b e r  b e s t i m m t e

Mot ̂  G^IVU) UlU&H d i e  e i n  z w e i j ä h r i g e s  P r o g r a m m  f ü r  d i e
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S t a b i l i s i e r u n g  d e r  g r i e c h i s c h e n  W i r t s c h a f t  g r ü n d e n .

'U i e s 'e  S t a b i l i s i e r u n g  w i r d  n i c h t  n u r  d i e  E n t w i c k l u n g s z i e l e

n i c h t  b e k ä m p f e n  s o n d e r n  s i e  b i l d e t  a u c h  e i n e  V o r a u s s e t z u n g  

f ü r  d i e  E n t w i c k l u n g  d e r  P r o d u k t i o n ,  d i e  W i e d e r g l i e d e r u n g  d e s  

P r o d u k t i o n s a u f b a u s  u n d  d i e  E n t w i c k l u n g  v o n  n e u e n  P o t e n z i a l s 

z w e i g e n  f ü r  s c h n e l e r e  W i r t s c h a f  t s e n t w i c k l u n g ' .  -

D i e  M i t t e l  b e t r e f f e n  d i e  D e v i s e n p o l i t i k ,  d i e  -E inkom m ens -  

p o l i t i k ,  d i e  n o m i s m a t i s c h e  P o l i t i k  u n d  d i e  F i n a n z w i s s e n 

s c h a f t l i c h e  P o l i t i k .

D i e  R e g i e r u n g  h a t  d i e  A b w e r t u n g  d e r  D r a c h m e  um 15% i n

_______ B-

B e z u g  m i t  d e n  f r e m d e n  W ä h r u n g e n  m i t  d e m , Z i e l  d e r  B e s s e r u n g  

d e r  L a g e  i n  dem H ä n d e l s g ^ e f c & ^ e w i c h t  v o r g e n o m m e n ,  u n d  z w a r  

d u r c h  d i e  B e s s e r u n g  d e r  K o n k u r e n z f ä h i g k e i t  d e r  g r i e c h i s c h e n  

P r o d u k t e n  , w a h r e n d  g l e i c h z e i t i g  ü b e r  z u s ä t z l i c h e n  k u r z f r i s t i g e n

w u r d e ,  d a m i t  d i e  M i n d e r u n g  d e s  Z a h l u n g s -  

d e f  i z i t . s .  j a r r e i c h t - w i r d  ( P-f l i e h t  - z i n s  l o s  e - V o r a u s z a h l u h ^ _ü h n d  

z w a r  e n t s p r e c h e n d  d i e  A r t  d e r  I m p o r t a r t i k e l ) .

D a m i t  d e r  N u t z e n  v o n  d e r  D r a c h m e A b w e r t u n g  b e i b e h l a t e n

w i r d  u n d  d a m i t  d e r  d a r a u s f o l g e n d e  N u t z e n  n i c h t  i n  k u r z e r

Z e i t UD
l(A

XUxAlV d i e  R e g i e r u n g  h a t  d i e  A b ä n d e r u n g  d e r
lc\ (Ät,yu Li OiwÄ- UJ-yA.

ATA ( A u t o m a t i s c h e  P r e i s - A n p a s s u n g )  u n d  d i e  Ü b e r p r ü f u n g  d e r  

E r h ö h u n g e n  d e r  l a n d w i r t s c h a f t l i c h e n  E i n k o m m e n  v o r g e n o m m e n .  

D i e  A u t o m a t i s c h e  P r e i s - A n p a s s u n g  w u r d e  i n  z w e i  P u n k t e n  

a b g e ä n d e r t :  E r s t e n s ,  d a m i t  d i e  K o n k u r e n z  g e s c h ü t z t  w i r d  u n d

c a i u ^ ;

d a m i t  s i e  n i c h t  d u r c h  E r h ö h u n g e n  v o n  G e l d d i n n a h m e n  n e u t r a -

l i s i e r t  w i r d ,  w i r d  a b  1 . 1 . 8 6  d i e  e i n g e f ü h r t e  I n f l a t i o n  v o n 

d e r  ATA a b g e z o g e n .  Z w e i t e n s ,  d a m i t  d i e  I n f  l a t  i o n s  e i n ^ M p

t'tÇb uxlV

d e r  ATA v e r m i n d e r t  w i r d ,  w e r d e n  d i e  L o h n -  u n d  E i n  

d i e  a b  1 . 1 . 8 6  e r t e i l t  w e r d e n ,  n i c h t  f ü r  d i e  I n f l a t i o n  d e s

K o m m e rh ö h u n g e n ,

/  .
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0 e fd C U tC i& M 6 ^  0 '^ t l U o H ^ 4 6 W · , J C l u W *  A l£  lO C flleu . d k

oorcuiscjê eŴ V W foJw (qeAcliqK k  uom ciq(

^  I t a ^ e i u W )  \  fo  < W  l a u j e u t W  u v e f t u o m f i ^ e u :  M  b e u .
[ d e r  w j r a n g e g a n g e n e n  v i e r m o n t i g e n  D a u e r  " e n t s c h ä d i g e n ' * s o n d e r n

s f e  "w e rd en "- x h 'r e  Ü r ü n h ia g r r ~ a u : f  c i f v e  - g e s e h ä t z t e ' L , I n f l a i i i o . r u .  

h a b e n  ( g e s c h ä t z t e  v o n  d e r  R e g i e r u n g )  u n d  z w a r  f ü r  d i e  D a u e r  

d e r  v i e r  f o l g e n d e n  M o n a t e ^

Z u s ä t z l i c h  d a z u  w u r d e n  a u ß e r o r d n t l i c h e  . S t e u e r e i n n a h m e n  

b e s t i m m t ,  d i e  f ü r  U n t e r n e h m e r  u n d  S e l b s t ä n d i g e n  g e g r ü n d e t

_  w u r d e n , s o w i e  a u c h  R e g e l  ‘ü b e r  d e r e n  i l b  e r p ' r ü T u h g  u n d  d i e

B e s t r a f u n g  d e r  S t e u e r h i n t e r z i e h u n g  e i n g e f ü h r t .

A b e r  d i e  B e s s e r u n g  d e r  K o n k u r e n z f ä h i g k e i t  r e i c h t  n i c h t  

a u s  f ü r  d i e  E i n s c h r ä n k u n g  d e s  A u s l a n d s d e f i z i t s .  F ü r  d i e  

E i n s c h r ä n k u n g  d i e s e s  P e f i z i t s  u n d  s o m i t  d e r  A u s l a n d s k r e d i t s  - 

n a h m e , ·  e s  m ü ^ t e  d a s  h ö h e  D e f i z i t  d e s  S t a a t s h u a s h a l t s -  

p T a n e s  u n d  ' a l l g e m e i n  d a s  - D e f i z i t  d è s  ö f f e n t l i c h e n  S e k t o r s  

v e r m i n d e r t  w e r d e n . \\ P©_ Ü6t ü « ç c i iô i it t a —
D e r  a l l g e r n ,  n e  H a u s h a l t s p l a n . f ü r  d a s  J a h r  1 9 8 6 ,  d e r  

v o r  k u r z e m  v o n  dem g r i e c h i s c h e n  P a r l a m e n t  g e w ä h l t  w u r d e ,  

i s t  s o  a u f g e b a u t ,  d a ß  d a s  g e s a m r n t e  D e f i z i t  d e s  ö f f e n t l i c h e n  

S e k t o r s  adrs P r o z e n t s a t z  v o n  A . E . P .  b i s  3 1 . 1 2 . 1 9 8 6  um 4 

h u n d e r t  E i n h e i t e n  v e r m i n d e r t  w i r d ,  w ä h r e n d  d a s  Z i e l  f ü r  

d a s  J a h r  1 9 8 7  d i e  w e i t e r e  V e r m i n d e r u n g  um w e i t e r e  4 

h u n d e r t  E i n h e i t e n  i s t .

I n  R a h m e n  d e r  d e r  V e r s u c h u n g  f ü r  d i e  L o g i s c h h a l t u n g  

d e s  A u f b a u s  d e j  Zin&puS$e5wird e i n e  am n i e d r i g s t e n  Zins-pA/))e\ 

P r o z e n t s a t z  G e w ä h r u n g  z u g e l a s s e n ,  d i e  um e i n e  E i n h e i t  

h ö h e r  a l s  d i e  Z i n s e n s ä t z e  d e r  B a n k e n  u n d  s o n s t i g e n  S p r a -  

k a s s e n  i s t .  D i e s e r  P r o z e n t s a t z  w i r d  n a t ü r l i c h  n u r  f ü r  

M i t t e l f r i s t i g e  A . V t H f L i k c g ü l t i g  s e i n .
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E s  muß h i e r  b e t o n t  w e r d e n ,  d a ß  u n s e r  Z i e l  w e i t e r h i n  

d i e  E n t w i c k l u n g  b l e i b t .  W i r  o r i e r t i e r e n  u n s  i n n e r h a l b  e i n e r  

E n t w i c k l u n g s f i n a n z p o l i t i k  , w e i l  n u r  v o n  d e r  E n t w i c k l u n g  

d e n  A u f b a u p r o b l e m e  d e r  g r i e c h i s c h e n  F i n a z p o l i t i k - - e n t g e . g e . n - -  

g e w i r c k t  w e r d e n  k a n n ,  W i e l  d a d u r c h  d i e  I n v e s t i t i o n e n  

. g e f o r d e r t  w e r d e n  und_ z w a r '  d i e  j e n i g e n ,  d i e  a u f  e i n e  f e s t e  

u n d  E n w i c k l u n g s l a u f b a h n  l e n k e n  w e r d e n . / S i e  w e r d e n  i h r  e i n eI
T e i l n a h m e  b e i  d e r  t e c h n o l o g i s c h e n  R e v o l u t i o n  s i c h e r n ,  d i e  

h e u t e  im L a u f s c h r i t t  im  i n t e r n a t i o n a l e m  Raum v o r g e n o m m e n

w e r d e n .
D i e  R e g i e r u n g  w i r d  i n  R a h m e n  i h r e r  E n t w i c k l u n g s p o l i t i k  

w i r d  b i s  E n d e  d e ö  J a h r e s  d i e  M i t t e l n  b e k a n n t g e b e n ,  d i e  

f ü r  d i e  ' F o r d e r u n g  d e r  B e s c h ä f t i g u n g  u n d  A b s c h a f f u n g  d e r  

A r b i e t s l o s i g k e i t  , f ü r  d i e  E n t w i c k l u n g  n e u e r  I n d u s t r i e w i r c k -  

. .R a m k a i te n  - f ü r  d a s  A n t f c e i b e n  d e r  _Expo r t e  u n d  f ü r  d i e  

B e k r ä f t i g u n g  v o n  n e u e n  ö f f e n t l i c h e n  u n d  h a u p s ä c h l i c h  p r i v a t e n  

I n v e s t i t i o n e n  m a ß g e b e n d  s i n d .
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I I . U n s e r e . I n v e s t i t i o n s p o l i t i k

I c h  w e r d e  j e t z t  v e r s u c h e n  I h n e n  e i n i g e n  B o t s c h a f t e n  i n  
Bosnig m i t  d e r  B e d e u t u n g , , d e n  Z i e l e n  u n d  d e r  V o r a u s s e t z u n g  

d e r  f r e m d e n  P r i v a t i n v e s t i t i o n e n  i n  - G r i e c h e l n a d  m

) «

E s  muß v o n  v o r n h e r e i n  b e t o n t  w e r d e n ,  d a ß  d i e  A n z i e h u n g  

v o n  I n v e s t i t i o n e n  a u s  dem A u s l a n d  e i n  E l e 

m e n t  d e r  P o l i t i k  d e r  G r i e c h i s c h e n  R e g i e r u n g  i s t .

D i e  R e g i e r u n g s p o l i t i k  b e z w e c k t  n a t ü r l i c h  d i e  V e r w i r k l i c h u n g  

s o l c h e n  I n v e s t i t i o n e n  n a t ü r l i c h  u n t e r  d e r  V o r a u s s e t z u n g ,  

d a ß  d i e s e  e i n i g e r  g ru n d le g e n d e n  Z i e l e  u n s e r e r - F i n a n z p o l i t i k  

d i e n e n  u n d  z w a r  w i e  d e r  T r a n s p o r t  v o n  m o d e r n e n  T e c h n o l o g i e ,  

d i e  B i l d u n g  v o n  n e u e n  A rb .  . t s p l ä t z e n ,  E r h ö h u n g  d e r  K o n k u -  

r e n z f ä h i g k e i t  u n d  d i e  F a c h k r ä f t e n a u s b i l d u n g . ~~Die Z i e l e  

d e r  W i r t s c h a f t s p o l i t i k  w e r d e n  i n  E n t w i c k l u n g ^ r a h m e n  d e s  

f ü n f j ä h r i g e n  P r o g r a m m s  d e r  W i r t s c a h f t s -  u n d  S o z i a l e n t -  

w i c k l u r f g  v o n  G r i e c h e n l a n d  p r & e a V l ^ r t  ----Lr. ( 1 9 8 3 - 1 9 8 7 ) .

E s  i s t  Vou.(^fOjäCf. B e d e u t u n g ,  d a ß  e i n i g e n  g r u n d l e g e n d e  

C h . a r a k t e r i s t i k e r  d e r  g r i e c h i s c h e n  W i r t s c h a f t ,  d e r  q e f o i ( | c W  

P o l i t i k  u n d  'd e s  I n s t i t u t i o n s r a h m e n s  d e r  F o r d e r u n g  

d e r  I n v e s t i t i o n s p r o g r a m m e ,  d i e  n a t ü r l i c h  j " e d e n ' ~ F r e m d e n  

I n v e s t o r  i n t e r e s s i e r e n  u n d  d i e  d a s  S y s t e m ,  d i e  M ö g l i c h 

k e i t e n  u n d  d i e  K l a u s e l n  d e r  D u r c h f ü h r u n g  v o n  I n v e s t i o n e n  

im  L a n d e  b e s t i m m e n .

1 .  G r i e c h e n l a n d  z e i g t  b e s t i m m t e  E i g e n a r t i g k e i t e n  u n d  Vo: 

-  z ü g e n  i n  d e r  S i c h t  d e r  P r l v a t - I n v e s t i t i o n s -  I n i t i a t i v e n  

u n d  z w a r  a u f  G r u n d  d e r  b e s t i m m t e n  E i n o r d n u n g  v o n  ih m  

i n n e r h a l b  d e r  R a h m e n  d e r  W e l t w i r t s c h a f t .



G r i e c h e n l a n d  i s t  E G - M i t g l i e d s t a d t . E s  b i ' f i n d e t  s i c h  i n
d e r  N ä h e  v o n  v o n  E nt:$71c k  1 u  n  g s m ä r k t e n ,  w i e  - O s t l ä n d e r  *------ --------

A r a b i s c h e  S t a a t e n ,  N o r d a f r i k a  u n d  z e i g t  a u ß e r d e m  n o c h  

e i n i g e n  V e r g l e i c h s v o r z ü g e n  u n d  -  M ö g l i c h k e i t e n  in d e r  

V \lV |5icht d e r  N a t u r p r o d u k t i o n  u n d  E r z r e i c h t u m .

D i e  P o s i t i o n  d e s  S t a a t e s  i n  d e r  W e l t w i r t s c h a f t  s i c h e r t  

b e s t i m m t e  w e s e n t l i c h e  V o r z ü g e  f ü r  f r e m d e n  I n v e s t i t i o n e n

___ i n  G r i e c h e n l a n d .  D as  l la n d  v e r f ü g t  ü b e r  e i n e n  n e n n e s w e r t e n

A r b e i t s p o t e n z i a l ,  ü b e r  g u t e n  A u s b i l d u n g s -  u n d  F a c h k r ä f t e -  

N i v e a u .  G l e i c h z e i t i g ' ,  d a  d a s  L a n d  ü b e r  e i n e n  e r w ä h n e n s -  

w e r t e n  P r o d u k t i o n s -  u n d  O r g a n i s a t i o n s -  F u n d a m e n t  i n  V e r 

g l e i c h  m i t  d e n  w e n i g e r  e n t w i c k e l t e n  L ä n d e r  i n  N o r d a f r i k a  

u n d  M i t t e l a s i e n  v e f ü g t , h a t  e s  d i e  M ö g l i c h k e i t  f r e m d e n  

p r i v a t e n  I n v e s t i t i o n e n  a n z u z i e h e n ,  d i e  i n  dem g r i e c h i 

s c h e n  G e b i e t  p r o d u z i e r e n  w e r d e n  u n d  d i e  M ä r k t e n

b e l i e f e r n  w e r d e n .  I c h  s e i e n  h i e r  

-- - - n o c h . m a l  d i e . g u t e .  B e z i e h u n g e n  e r w ä h n t ,  d i e  z w i s c h e n  G r i e c h e n  

l a n d  u n d  d e n  L ä n d e r  v o n  M i t t e l a s i e n  u n d  d e r  a r a b i s c h e n  

W e l t  a l l g e m e i n  , e n t w i c k e l t  s i n d .

V% 
\ ·
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2 .  D i e  Z i e l e  d e r  P r o d u k t i o n s m o d e r n i s i e r u n g  d e r  g r i e 

c h i s c h e n  W i r t s c h a f t  , ' d e r  K o n k u r e n z  verp£S S £rtU /I d i e  E r 

h ö h u n g  d e r  P r o d u k t i o n s s k a l a  i n  b e s t i m m t e n

a u c h  d i e  W i d e r g l i e d e r u n g  u n d  B e s t ä r k u n g  d e r  F a c h k r ä f t e n -  

___ a . u s b i l d u n g  w e r d e n  dem F ü n f j ä h r i g e n  P r o g r a m m  d e r  W i r t s c h a f t s 

u n d  S o z i a l e n t w i c k l u n g  v o n  G r i e c h e n l a n d  e i n g e o r d n e t  ( 1 9 8 3 - 8 7 )  

I n  R a h m e n  d i e s e  P r o g r a m m e s  u n d  i n  R a h m e n  d e r  a l l g e m e i n e n  

P o l i t i k  f ü r  d i e  d e r  P r i v a t i n v e s t i t i o n e n  i n  d e r

g r i e c h i s c h e n  W i r t s c h a f t  f u n k t i o n i e r t  h e u t e  e i n  G e f l e c h t  

a u s  M i t t e l n  u n d  E n t w i c k l u n g s g e s e t z t e n ,  d i e  a u f  d i e  V e r -

. /  . .
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w i r c k l i c h u n g  d e r  G r u n d z ü g e  a b s i e h t , d i e  i c h  v o r e r w ä h n t  

h a b e .  B e s o n d e r e s  G e w i c h t  a u f  d i e s e m  G e f l e c h t  ü b e r  d a s  u n t e r

d e r  N r . 1 2 6 2 7 1 9 8 2  E i l tw r c k lü h g s g e / s e tz T ,  d ä s~ ~ d l e ~ ~ P h i l o s o p t t i e  * ’ 

u n d  d e n  G e s e t z r a h m e n  f ü r  d ' l^  PüfcIßitU U C t d e r  P r i v a t i n v e s t i 

t i o n e n  i n  d e r  G r i e c h i s c h e n  W i r t s c h a f t  a u s k r i s t a l i s i e r t .

D as  u n t e r  d e r  N r .  1 2 6 2 / 8 2  G e s e t z ,  v U o d i p 6 r t  VöU- dfelU - 

N r .  1 3 6 0 / 8 3  G e s e t z  - . t  ' ¿ ,  g e w ä h r e n  e i n e

R e i h e  v o n  A n r e i z e ,  d i e  a l s  Z i e l  „ d i e  W i r t s c h a f t s -  u n d  <R£ ( ^ 1 0 — 

^ f j2 .  E n t w i c k l u n g  d e s  L a n d e s  h a b e n .  F ü r*  d i e  G ew ä h r u n g  d e r  

G e s e t z a n r e i z e  d a s  L a n d  w i r d  i n  v i e r  G e b i e t e  g e t e i l t ,  u n d  

z w a r ,  m i t  dem K r i t e r i u m '  d e s  E n t w i c k l u n g s n x v e a u s  d e r  

ß e z j f t a ,  d i e  d i e s e n  G e b i t e n  a n g e h ö r e n .  D i e  A n r e i z e  w e r d e n  ^ 

f ü r  d i e  V e r w i r k l i c h u n g  v o n  P r o d u k t i o n s i n v e s t i t i o n e n  

g e w ä h r t  u n d  s i e  s i n d  e n t w e d e r  F i n a n z i e r u n g s - o d e r  S t e u e r 

a n r e i z e .  G e n a u e r '  e s  s i n d  S u b v e n t i o n i e r u n g e n  v o n  G e l d b e 

t r ä g e  - v o n  d e r  ö f f e n t l i c h e n  R a s s e " a n  d e m ' I n v e s t o r e n - — u n d -----

z w a r  o h n e  R ü c k z a h l u n g s v e r p f l i c h t u r i g , d i e  d i e  H ö h e  v o n  65%

__ d e r _ G e . s a m t i n v e s t . i t i o n  e r r e i c h t , Z i n s e n z u s c h u ß e  h i e r  a u c h

b i s  z u  65%- f ü r  e v t l .  B a n k k r e d i t ,  - d e r  f ü r  d i e  I n v e s t i t i o n  

u n d  d e r e n  F i n a n z i e r u n g  g e w ä h r t  w i r d -  S t e u e r f r e i  R a b a t e _  v o n  

d e r  S t e u e r p f l i c h t i g e n  N e t t o G e w i n n  a l s  a u c h  e r h ö h t e  A b 

s c h r e i b u n g e n  . -

( G l e i c h w o h l  f ü r  d i e  U n t e r s t ü t z u n g  d e s  W ett.b ev 7 e .rb s  d e r  

G r i e c h i s c h e n  P r o d u k t e n  w e r d e n  v e r s c h i e d e n e  E r l e i c h t e r u n g e n  

d e r  E x p o r t u n t e r n e h m e n  g e w ä h r t ,  w i e :

-  S o n d e r e x p o r t z i n s s ä t z e  

- R a b a t e  f ü r  S o n d e r e x p o r t a u s g ä b e n *
-  Zo 11 e r  1 e i c h t  e r u r i g e n

- v e r m i n d e r t e  A r b e i t g e b e r  B e s t e u e r u n g  u . a . )

D i e  W i c h t i g k e i t  d e s  u n t e r  d e r  N r .  1 2 6 2 / 1 9 8 2  G e s e t z e s  

w i d e r s p i g e l t  s i c h  i n  d e n  b i s  h e u t e  v o r h a n d e n e n  s t a t i s t i -

. /  . .



s e h e n  A n g a b e n  i n  B e z u g  m i t  s e i n e r  A n w e n d u n g .  S e i t  1 9 8 2 ,  

^ h - , - ^ v Q tT - 'd e x _ y e r a b s c h i e d u n g  d e s  G e s e t z e s , ' u n d  b i s  h e u t e  

d i e  G e s a m t h e i t  d e r  A n t r ä g e ,  d i e  b e w i l l i g t  w u r d e  e r r e i c h t  

d i e  Z a h l  3 9 0 0  u n d  h a t  e i n e  G e s a m t p r o d u k t i o n s i n v e s t i t i o n  

v o n  1 7 4  B i l l i o n e n  D r a c h m e n .

3 . -  : $  e s  o n d e r ^ ( X U lLf> j c U  d e r  N r .  2 6 8 7 /

53  G e s e t z  ß .f'U D C 'ibU tül . ,  d a s  d e n  S c h u t z  d e s  f r e m d e n

I n v e s t i t i o n s k a p i t t a l s  i n  G r i e c h e n l a n d  - a n g e h t . ------------ —.... ..../
i1

D e r  b e s o n d e r e  S c h u t z  d e s  a u s  dem A u s l a n d  e i n g e f ü h r t e n  

K a p i t a l s  w i r d \ c n  dem u n t e r  d e r  N r .  2 6 8 7 / 1 9 5 3  G e s e t z  g e g e b e n ,  

d a s  e i n e  G e s e t z g e b u n g  b i l d e t  u n d  z w a r  m i t  d e r  G ü l t i g k e i t  

v o n  V e r f a s s u n g s b e s t i m m u n g .  I n  F o l g e  d e s s e n  B e s t i m m u n g e n  

v o n  G e s e t z e n ,  d i e  e n t g e g e n  d e r  S c h u . t z B e s t i m m u n g e n  d e s  

G e s e t z e s  2 6 8 7 / 1 9 5 3  s t e h e n ,  s i n d  u n v i r c k s a m ,  d a  d i e s e  V e r 

f a s s u n g s w i d r i g  s i n d .  I n  d i e s e m  S i n n e  d e r  I n v e s t o r ,  d e r

K a p i t a l  a u s  dem A u s l a n d '  e i n f ü h r t ,  w e i ß ,  d a ß  e r s t e n s - , —d i e -----

R e c h t s w o h l t a t e n ,  d i e  i h m  m i t  d e r  B e w i l l i g u n g s p r o t o k o l l  

g e g e b e n  w u r d e n ,  n i c h t  w i d e r r u f e n  w e r d e n  k ö n n e n ,  w e i l  e s  

n i c h t  m ö g l i c h  i s t  u n d  z w a e i t e n s ,  d a ß  d i e  B e s t i m m u n g e n  d e s  

u n t e r  d e r  N r .  2 6 8 7 / 1 9 5 3  G e s e t z e s  d u r c h  d a s  v e r a b s c h i e d e n  

e i n e s  n e u n e n  G e s e t z e s  n i c h t  1̂ *0 cLi < |b (& rt w e r d e n  k ö n n e n .

A l s  A u s l a n d s k a p i t a l ,  d a s  v o n  dem G e s e t z  2 6 8 7 / 1 9 5 3  

g e s c h ü t z t  w e r d e n  , w i r d  d a s  j e n i g e  b e t r a c h t e t ,  d a s  vom 

A u s l a n d  i n  j e d e r  F o rm  e i n g e f ü h r t  w i r d ,  d . h .  i n  M a s c h i n e n ,  

M a t e r i a l ,  E r f i n d u n g e n ,  a l l g e m e i n e n  M e t h o d e n .  H a n d e l s 

u n d  I n d u s t r i e z e i c h n u n g e n  o d e r  D e v i s e n .  D i e s  k a p i t a l  w i r d  

g e s c h ü t z t  w e n n  e s  P r o d u k t i o n s i n v e s t i t i o n e n  a n g e l e g t  w e r d e n .  

D as  P r i v i l e g , d a s  d u rc h  B e w i l l i g u n g s p r o t o k o l l e n  d e n  j e n i g e n  

e r t e i l t  w i r d ,  d i e  K a p i t a l '  a u s  dem A u s l a n d  e i n f ü h r e n ,  - b e t r i f f

’ .  / • «
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d i e  S i c h e r u n g  d e s  E i n g e t u m s -  d i e  A u s n a h m e  a u s  d e r  Z w a n g s -

—- - e n t  e-i gn-u-ng-— A u s n ahm e  a u s  -  d e  r—Zwan g  st» e  s-c-h l  a g  n ä h m e  d i-e-^-^------- - —.

A u s f u h r  v o n  K a p i t a l -  G e w i n n ,  Z i n s e n  u n d  E n t s c h ä d i g u n g e n .

Im  n a c h h i n e i n  k a n n  g e s a g t  w e r d e n ,  d a ß  d i e  A n w e n d u n g  

d e s  u n t e r  d e r  N r .  2 6 8 7  G e s e t z e s  s e h r  p o s i t i v  w a r ,  a n g e 

s i c h t s  d e r  T a t s a c h e ,  d a ß  d u r c h  d i e  B e s t i m m u n g e n  d i e s e s

G e s e t z e s  b e t r ä c h t l i c h e  I n v e s t i t i o n e n  i n  dem  L a n d e  v o r g e -
* *

___nom m en u n d  H e r a n g e t r i e b e n  w u r d e n . _____ ______________________________

E s  s e i  h i e r  b e t o n t ,  d a ß  s e i t  A n f a n g  d e s  J a h r e s  1 9 8 2!
b i s  h e u t e  d e n  b e s t i m m u n g e n  d e s  u n t e r  d e r  N r .  2 6 8 7 / 5 3  G e s e t z e s  

P r o d u k t i o n s i n v e s t i t i o n e n  d e r  G e s a m t h ö h e  v o n  2 3 0 . 0 0 0 . 0 0 0 , -  

USA D o l l a r s  u n t e r g e o r d n e t  s i n d .

V on  d e r  E r f a h r u n g ,- d i e  n a c h  d e r  A n w e n d u n g  d e r  v o r e r w ä h n t e n  

E n t w i c k l u n g s g e s e t z e n  fe fco u M eM . 4 / i a t  , w u r d e n  e i n i g e n  

S c h w ä c h e n  u n d  U r i v ö l l k ö m e n h e i t e n  b e i  d e m “ V e r f a h r e n  d e r  B e - ' 

w i l l i g u n g  u n d  A n t r i e b  d e r  P r i v a t i n v e s t i t i o n e n  o d e r  a u c h

- . b e s t i m m t e -  W i r t s . .c a h f  t s p r ö b l e m e _  d e s  „ L a n d e s  , d i e  i r g e n e i n _________

| |  ^ j j ^ h y ^ ^ ^ G e g e n a n r e i t z .  p r o d u z i e r e n  u n d  z w a r ; b e i  d e r  G r ü n d u n g  u n d

E r w e i t e r u n g  v o n  f r e m d e n  I n v e s t i t i o n e n  f e s t g e s t e l l t .  G e n a u e r  

e r w ä h n e  i c h  d i e  g r o ß e  I n f l a t i o n s r a t e  u n d  d i e  A b w e r t u n g  d e r  

N a t i o n a l W ä h r u n g .  D i e s e  P r o b l e m e  c ü te k lr  cU e. JLeJ -

p m ^ ^ l ü ^ e i t d e r  f r e m d e n  I n y e s t i t i o n e n  i n  dem L a n d e  u n d  

e s  i s t  n a t ü r l i c h ,  d a ß  d i e s e  b e s t i m m t e  P r o b l e m a t i k  u n d  Z u 

r ü c k h a l t u n g e n  i n  B e z u g  m i t  dem V o r h a b e n  f ü r  d i e  V e r w i r k l i 

c h u n g  v o n  s o l c h e n  I n v e s t i t i o n e n  e r z e u g e n . I c h  muß a b e r  e r 

w ä h n e n ,  d a ß  i n  R a h m e n  d e r  a b s e h b a r e n  S t a b i l i t ä t  u n d  d e r%
im  w e i t e n  E n t w i c k l u n g  d e r  N a t i o n a l w i r t s c h a f t ,  d e u t l i c h e  

A n z e i c h e n  f ü r  d i e  E i n s c h r ä n k u n g  o d e r  a u c h  f ü r  d i e  A b-  

s c h a f t u n g  d i e s e r  F a k t o r e n  z u  s e h e n  s i n d .  P a r a l l e l  d a z u  

d i e  W o h l t a t ,  d i e  vom G e s e t z  1 2 6 2 / 1 9 8 2  a n g e b o t e n  w i r d  u n d  

i n s b e s o n d e r e  d e r  h ö h e  P r o z e n t s a t z  d e r  Z u s ü s c h e  b i s  z u  65Z

Vv #
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ü b e r w i e g e n  d e n  n e g a t i v e n  A u s w i r c k u n g e n  d e r  L e i s t u n g e n

d e r  f r e m d e n  I n v e s t i t i o n e n ,  d i e  v o n  d e r  I n f l a t i o n  u n d  d e r

V e r f a h r e n s p r o b l e m e  u n d  d i e  S c h w ä c h e ,  d i e  i n  d e r  V e r g a n g e n -

d e r  I n v e s t i t i o n s p r o g r a m m e  a l s  a u c h  b e i  d e r  B a n k f i n a n z i e r u n g  

b e o b a c h t e t  w u r d e n ,  s i n d ^ e i n  S t u d i e n g e g e n s t a n d · d e r  YPETHO (YPEQO) 

g e w o r t d e n  u n d  z w a r  m i t  dem Z i e l - z u r  M o d e r n i s i e r u n g ,  z u r

E r l e i c h t e r u n g s - u n d  R e s u l t a t o r g a n i s a t i o n , f ü r  d a s  A n t r e i b e n  

d e r  I n v e s t i t i o n s p r o g r a m m e n .  R e s u l t a t  * d i e s e r  F e s t s t e l l u n g e n  

u n d  d e r  e n t s p r e c h e n d e n  S t u d i e  d e s  P r o b l e m s  s e i t s  d e s  M i n i 

s t e r i u m s ,  w a r  d e r  v o r  k u r z e n  A u f b a u  s o w o h l  i n  dern Z e n t r u m  

a l s  a u c h  i n  dem  K r e i s  a l s  a u c h  d i e  M o d e r n i s i e r u n g  u n d  d i e  

B e s s e r u n g  d e r  e n t s p r e c h e n d e n  D i e n s s t e l l e n  a l s  a u c h  d i e  

A n p a s s u n g  d e r  I n v e s t i t i o n e n , d i e  g e m ä ß  d e s  u n t e r  d e r  N r .  

1 2 6 2 / 1 9 8 2  E n t w i c k l u n g s g e s e t z e s  b e z u s c h ü ß t  w e r d e n  u n d  z w a r  

a u f  h ö h e r e n  G r e n z e n  u n d  g e m ä ß  d e r  m i t t l e r e n  H ö h e  d e r  I n 

v e s t i t i o n e n  a u f  dem i n t e r n a t i o n a l e m  N i v e a u .*
M i t  d e r  A n p a s s u n g  d e r  K a p i t a l z u s c l j t u ß e  d e r  Ö f f e n t l i c h e n  

K a s s e  a n  U n t e r n e h m e n ,  d i e  P r o d u k t i o n s  I n v e s t i t i o n e n  v o r n e h 

m en  w i r d  v o r g e s e h e n ,  d a ß  d i e  I n v e s t i t i o n e n  d e r  m i t t l e r e n  

G r o ß e  b e i  P o t e n t i a l s e k t o r e n  u n s e r e r  W i r t s c h a f t  s i c h  e r h ö h e n  . 

w e r d e n  u n d  d a ß  d i e s e  p o s i t i v  b e i  d e r  E n t w i c k u n g  u n s e r e s  

L a n d e s  b e i t r a g e n .

Z u s ä t z l i c h  d a z u  w i r d  v o n  d e r  YPETHO e i n  S o d e n r b ü r o  

g e g r ü n d e t ,  d a s  e i n e  V e r s u c h u n g  w e i t e r  v e r f o l g t  u n d  z w a r  

z u  d e r  R i c h t u n g  d e r  B e s t i m m u n g  d e r  I n w e s t i t i o n s r i c h t u n g e n

Anrang aes janres jl̂ öo rercxg sein una oei luvesLiuiuus-

h e i t  i n  B e z u g m i t  d e r  B e w i l l i g u n g  u n d  V e r w i r c k l i c h u n g

HD



I n t e r e s s e n t e n  z u r  V e r f ü g u n g  s t e h e n . -

4 . -  I c h  muß a u ß e r d e m  s c h l i e ß l i c h  n o c h  d i e  e r n s t e  I n t e r e s s e  

f ü r  I n v e s t i t i o n e n  i n  u n s e r e m  L a n d e  v o n  D e u t s c h e n  I n v e s t o r e n  

b e t o n e n  u n d  z w a r  a u ß e r  d e n  j e n i g e n ,  d i e  i n  d e n  l e t z t e n  

J a h r e n  i n  v e r s c h i e d e n e r ! '  Z w e i g e n ,  w i e  M a r m o r ,  B e k l e i d u n g ,  

W e b e r s t o f f e ,  F l e i ß b ä n d e r »  u . s . s  s c h o n  fßC< f o i e r f  .

I c h  m ö c h t e ,  m i c h  n o c h  a n  a n d e r e n  V o r s c h l ä g e n  w i e  d i e  v o n  
CONTI SYSTEM BAN f ü r  d i e  G r ü n d u n g  d e r  V e r a r b e i t u n g s - K a t h o d e -  

i s e n i n d u s t r i e  i n  d e r  K ä l t e  d e r  H ö h e  v o n  4 M i l l i o n e n  D o l l a r  

,, '^ " C ^ la u n d  d e r  d e r  G e s e l l s c h a f t  ISOLA BAUCHEMIE GmbH f ü r  d i ea v c r -  b vSp-u _
c r A<d^§'r\i n d u n  g i n  N o r d g r i e o h e n l a n d  e i n e r  Z e m e n t I n d u s t r i e  d e r  

^ 7^ ^ °  K a p a z i t ä t  v o n  1 . 5 0 0 . 0 0 0  T o n n e n  j ä h r l i c h  -  E i n f ü h r u n g s k a p i  

t a l s b e t r a g ' v o n  c a  79 M i l l i o n e n  D o r a l s  b e z i e h e n . -  ; -------
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I I I . D i § _ § r i e c h i s c h 3 _ D e u t s c h e _W i r t s c h a f t s b e z i e h u n g e n

I c h  m ö c h t e  n u n  n o c h  a u f  d i e  G r i e c h i s c h - _ D e u t s e h e _W i r t s c h a f t s - 

b e z i e h u n g e n  b e z u g  n e h m e n .  Es  i s t  b e k a n n t ,  d a ß  s i e  im m e r  
s e h r  h o c h  i n  d e r  G e s a m t h e i t  d e r  b i l a t a r a l e n  B e z i e h u n g e n  

g e s t e l l t  w a r e n  u n d  d i e  v e s c h i e d e n e n  S e k t o r e n  e i n s c h l i e ß e n ,  

w i e d e r  H a n d e l s s e k t o r  de,p I n d u s t r i e s e k t o r  u n d  d e r  T o u r i s t i k 

s e k t o r .  I c h  b i n  d e r  M e i n y n g ,  d a ß  i c h  m i c h  n i c h t  a u f  d i e  

e r f o l g r e i c h e  Z u s a m m e n a r b e i t  e r w ä h n e n  b r a u c h e ,  d i e  z w i s c h e n  

b e i d e n  S e i t e n  m i t  d e n  G r i e c h i s c h e n  A r b e i t n e h m e r n  i n  d e ri
B u n d e r e p u b l i k  D e u t s c h l a n d  e r z e u g t  w u r d e n  u n d  a u f  d i e  B i n d u n g e n  

u n d  d i e  N u t z e n ,  d i e  f ü r  b e i d e  L ä n d e r  s i c h  e r g e b e n  h a b e n .

E s  s i n d  h ä u f i g e n  K o n t a k t e  d e r  F i n a n z m i n i s t e r i e n  b e i d e r  

s e i t e n ,  z u  v e r z e i c h n e n ,  w ä h r e n d  s e i t  1 9 8 2  e i n  u n t y p i s c h e s  

K o m i t t e  a u f  d e r  E b e n e  d e r  G u t a c h t e r ·  f u n k t i o n i e r t ,  d a s  

d i e  b i l a t e r a l e n  F i n a n z b e z i e h u n g e n  ü b e r p r ü f t  u n d  d a s  b i s  

h e u t e  d r e i  T r e f f e n  v o r g e n o m m e n  h a t ,  w ä h r e n d  d a s  v i e r t e  

T r e f f e n  f ü r  J a n u a r  1 9 8 6  p r o g r a m i e r t  i s t .

B u n d e s r e p u b l i k  D e u t s c h l a n d  i s t  s e i t  v i e l e n  J a h r e n  d e r  

H a n d e l s p a r t n e r  v o n  G r i e c h e n l a n d .  S i £  i s t  d a s  e r s t e  E x p o r t 

l a n d  f ü r ^ g r i e c h i s c h e n  P r o d u k t e n . _ I n  dem  d e u t s c h e n  M a r k  

i s t  e i n e  w e i t e  R e i h e  v o n  G r i e c h i s c h e n  L a n d w i r t s c h a f t s - 

u n d  I n d u s t r i e - P r o d u k t e n  z u  f i n d e n .  G l e i c h z e i t i g  B u n d e s 

r e p u b l i k -  D e u t s c h l a n d  i s t  d e r  e r s t e  L i e f e r a n t  G r i e c h e n l a n d s  

a n  P r o d u k t e , d i e  h a u p t s ä c h l i c h  d e r  K a p i t a l a u s s t a t t u n g ,  

T r a n s p o r t m i t t e l ,  C h e m i s c h e n - P r o d u k t e n , M e t a l l e  u . a .  a n g e 

h ö r e n .
D e n n o c h  d e r  b i l a t e r a l e  H a n d e l  w i r d  v o n  e i n e m  U n g l e i c h 

g e w i c h t  u n d  e i n e m  g r o ß e n  D e f i z i t  z u  L a s t e n  v o n  G r i e c h e n l a n d
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d a s  i n  d e r  l e t z t e n  J a h r e n  s i c h  e r h ö h t  u n d  h a t  d e n  B e t r a g  

v o n  7 00  M i l l i o n e n  D o l l a r s  f ü r .  . e i n e  j ä h r l i c h e  G r u n d l a g e  

ü b e r s c h r i t t e n ,  g e k e n n z e i c h n e t .  B e i d e  S e i t e n  m ü s s e n  e i n e  

B e s s e r u n g  d e r  B e z i e h u n g e n  u n d  e i n e  m e h r  g l e i c h g e w i c h t i g e  

G r u n d l a g e  b e i  d e n  b i l a t e r a l e n  H a n d e l s b e z i e h u n g e n  a n s t r e b e n .  

B u n d e s r e p u b l i k  D e u t s c h l a n d  w ä r e  i n  d e r  L a g e  m e h r  G r i e c h i 

s c h e  P r o d u k t e  z u  b e z i e h e n .  D i e  G r i e c h i s c h e  S e i t e  h a t  

M ö g l i c h k e i t e n  um g r ö ß e r e  ^ l e n g e n ' v o n  d e n  s c h o n  a u s g e f ü h r t e n  

P r o d u k t e n  dem G r i e c h i s c h e n  M a r k t  a l s  a u c h  n e u  P r o d u k t e  u n d  

s o g a r  z u  K o n k u r e n z p r e i s e n  u n d  Q u a l i t ä t ,  s 'o d a ß  a u ß e r  d e r  

E r h ö c h u n g  d e r  G r i e c h i s c h e n  E x p o r t e n  n a c h  B u n d e s r e p u b l i k -  

D e u t s c h l a n d  a u c h  d i e  g r o ß e  Z e n t r a l i s i e r u n g  v e r m i n d e r t  

w i r d ,  d i e  s i e  g e k e n n t z e i c h n e t  u n d  d a m i t  a u c h  d i e  S o r t i m e n t  

d e r  G r i e c h i s c h e n  P r o d u k t e n  e r w e i t e r t  w i r d .

A b e r  a u ß e r d e m  d i e  Z u s a m m e n a r b e i t '  z w i s c h e n  b e i d e n  S e i t e n  

k ö n n t e  a u c h  i n  dem I n d u s t r i e s e k t o r  a u ß e r  d e s  h e u t i g e n  N i 

v e a u s  e r w e i t e r t - w e r d e n . v B .ei i h r e n  T r a f e n  h a b e n  b e i d e  S e i t e n  

d i e  M ö g l i c h k e i t e n ,  d i e  v o r h a n d e n  s i n d  a l s  a u c h  d i e  V o r a u s 

s e t z u n g e n ,  d i e  e r ö f f n e t  w e r d e n  s c h o n  e r w ä h n t .  I c h  m ö c h t e  

h i e r  m i c h  a u f  dem B a u s e k t o r  m i c h  b e z i e h e n ,  w o b e i  G r i e c h i 

s c h e  G e s e l l s c h a f t e n  v o n  d e n  D e u t s c h e n  F a b r i k e n  S a u a r b e i t e n  

ü b e r n e h m e n  w ü r d e n  u n d  z w a r  i n  d e n  S e k t o r e n ,  d i e  b e i d e n  

S e i t e n  i n t e r e s s i e r e n .

D i e  G r i e c h i s c h e  S e i t e  h a t  s c h o n  d e r  D e u t s c h e n  S o l c h e
d e n  W u n s c h  v o n  g r i e c h i s c h e n  U n t e r n e h m e n  f ü r  e i n e  s o l c h e

Z u s a m m e n a r b e i t  b e k a n n t g e m a c h t  u n d  z w a r ,  o b w o h l  b i s  h e u t e

n i c h t  d e r  g e w ü n s c h t e  G r a d  d e s  F o r t s c h r i t t s  z u  v e r z e i c h n e n

i s t .  I c h  m ö c h t e  h i e r  ü b e r  d i e  K o n k u r e n z f ä h i g k e i t  d e r  g r i e c h i

s e h e n  B a u a r b e i t e n  i n  d e r  F o rm  d i e s e r  Z u s a m m e n a r b e i t  ä u ß e r n .
)

/



Z u s ä t z l i c h  d a z u  Z u s a m rn e n a r h e i . l r s 'r r iö g l± c h lv c - i te n - - - e - x d s t ie r e n .. 

i n  d e n  v e r s c h i e d e n e n  I n v e s t i t i o n s p r o g r a m m e n ,  d i e  v o n  d e r  

g r i e c h i s c h e n  S e i t e  g e f o r d e r t  w e r d e n  u n d  f ü r  d i e  d i e  f r e m d e  

Z u s a m m e n a r b e i t  e r s u c h t  w i r d .  I n  m e i n e r  R e d e  ü b e r  d i e  I n 

v e s t i t i o n s p o l i t i k  d e r  R e g i e r u n g  h a t t e  i c h  d i e  G e l e g e n h e i t  

s o w o h l  d i e  Z w e i g e  a l s ,  b e i  d e n n e , , d i e  Z u s a m m e n a r b e i t  a n 

g e s t r e b t  w i r d  a l s  a u c h  d i e  I n v e s t i t i o n s a n t r i e b e ,  d i e  g e w ä h r t  

V i e r d e n  z u  b e t o n e n .  I c h  m i c h t e  h i e r  e i n f a c h  ü b e r  e i n i g e n  

I n v e s t i t i o n s p r o g r a m m e  ä u ß e r n ,  d i e  a n g e t r i e b e n  w e r d e n ,  w i e  

d a s  G e w e r b e ,  d e r  A u f b a u  e i n e r  E i n h e i t  f ü r  d i e  P r o d u k t i o n  

v o n  E d e l s t a h l ,  d e r  P l a n  ü b e r  d i e  V e r g a s u n g  d e r  K o h l e ,  E i n -  

h e i t e n  f ü r  d i e  N u t z u n g  d e s  R e i c h t u m s  d e s  L a n d e s  - W a l d r e i c h 

t u m ,  M e t a l l u r g i e k o m p l e x ,  E i n h e i t  f ü r  d a s  A b b a u e n  v o n  S c h i f f e n ,  

I n d i k a t o r e n p r o d u k t i o n ,  O r g a n e n p r o d u k t i o n , W e r k z e u g p r o d u k t i o n  

u n d  a n d e r e  K a p i t a l g ü t e r ,  E i n h e i t e n  f ü r  d i e  V e r a r b e i t u n g  

v o n  V e r b r a u c h e r p r o d u k t e r i ,

Fis s o l l  m i r  n o c h  m a l  h i e r  e r l a u b t  s e i n ,  d a ß  i c h  h o c h  

m a l  b e t o n e ,  d a ß  G r i e c h e n l a n d  d i e  Z u s a m m e n a r b e i t  i n  dem 

I n d u s t r i e - I n v e s t i t i o n s s e k t o r  m i t  d e r  D e u t s c h e n  S e i t e  w ü n s c h t  

u n d  z w a r  A n b e t r a c h t  d e r  F o r t s c h r i t t e n  u n d  d e r  M ö g l i c h k e i t e n  

d e r  D e u t s c h e n  S e i t e  i n  d i 'e s e m  S e k t o r  a b e r  a u c h  d e s  V e r s u c h s ,  
d e n  m e i n  L a n d  f ü r  d i e  w e i t e r e  I n d u s t r i e e n t w i c k l u n g  u n d  

d i e  T e c h n o l o g i e s t e i g e r u n g  u n t e r n i m m t .

I c h  b i n  d e r  M e i n u n g ,  d a ß  m i t i  d e n _ o b e r e r w ä h n t e n  T h e m e n ,  
u n t e r  d e n  a n d e r e n ,  d a s  n ä c h s t e  g e m i s c h t e  G r i e c h i s c h -  D e u t s c h e  

K o m i t e e  s i c h  b e s c h ä f t i g e n  muß u n d  z w a r  m i t  dem Z i e l ,  d a ß  

d i e s e  w e s e n t l i c h  v o r a n g e t r i e b e n  w e r d e n ,  d . h .  m i t  dem V o r a n 

t r e i b e n  d e r  H a n d e l s -  

a r b e i t . -

u n d  I n d u s t r i e - I n v e s t i t i o n s z u s a m m e n -  
> ,

/  . .



S c h l i e ß l i c h  m ö c h t e  i c h  m i c h  a u f  d a s  T h e m a  d e r  ' G r i e c h e a 

a r b e i t n e h m e r  i n  d e r  B u n d e s r e p u b l i k  D e u t s c h l a n d  b e f a s s e n ,  

d i e  n a c h  G r i e c h e n l a n d  z u r ü c k k e h r e n  w o l l e n .  B e i d e n  S e i t e  

h a b e n  v e r e i n b a r t  d i e s e r  V e r s u c h u n g  d e r  A r b e i t n e h m e r  z u  

h e l f e n  u n d  z w a r  d u r c h  v e r s c h i e d e n e n  M i t t e l  w i e  d i e  F i n a n z i e r u n g  

d e r  B e r u f s a u s b i l d u n g  u n d  U m b i l d u n g  a l s  a u c h  d e r  F o r d e r u n g  

u e r ~ U n T e r n e h m e r w i r c k s a m k e i t e n  v o n “ i h n e n .  ’ Da s  T hem a i s t  

f ü r  d i e  W i r t s c h a f t  b e i d e r  S t a a t e n  v o n  B e d e u t u n g .  B e i d e  

L ä n d e r  h a b e n  v e r e i n b a r t  d i e  A b ä n d e r u n g  d e s  e n t s p r e c h e n d e n  

V e r t r a g s ,  d e r  im  J a h r e  1 9 8 0  U n t e r s c h r i e b e n  w u r d e  v o r z u 

n e h m e n .  D e n n o c h  i s t  e i n e  V e r s p ä t u n g  b e i  d i e s e m  T h em a z u  

v e r z e i c h n e n .  I c h  m ö c h t e  h i e r b e i  d e n  W ü n s c h  d e r  g r i e c h i s c h e n  

S e i t e  f ü r  d i e  D u r c h f ü h r u n g  d i e s e s ,  T h e m a s  zum. A u s d r ü c k  

b r i n g e n  , s o d a ß  i n  k u r z e r  Z e i t  d i e  V e r w i r k l i c h u n g  d i e s e r  

V e r e i n b a r u n g  b e g i n n t  u n d  d a m i t  d i e  e r w a r t e t e n  N u t z e n  f ü r  

d i e  A r b e i t n e h m e r  s i c h  e r g e b e n .
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I n  R a h m e n  d e r  E u r o p ä i s c h e n  G e m e i n s c h a f t  w ü r d e n  w i r  m i t  

G e n u g t u m  d a s  A u f b r i n g e n  v o n  b e s s e r e n  V e r s t ä n d n i s  v o n  

d e r  D e u t s c h e n  S e i t e  i n  B e z u g  m i t  d e n  P r o b l e m e n  d e r  G r i e 

c h i s c h e n  W i r t s c h a f t  s e h e n .  U n s t r e t b a r  d i e  g r i e c h i s c h e  

: i0jt\ ß ^ ^ Ä r t  S c h a f t  v e r f ü g t  ü b e r ,  b e s t i m m t e n  B e s o n d e r h e i t e n ,  d i e .

i u i i s  i n  e i n e r  m i n d e r w e r t i g e n  P o s i t o n  g e g e n ü b e r  u n s e r e n  

' a n d e r e n  P a r t n e r  e i n s e t z e n .  W i r  h a b e n  s c h o n  g e f ö r d e r t  

u n d  w i r  f o r d e r n  i m m e r  n o c h  d i e  U n t e r s t ü t z u n g  d e r  G e r n e i n -  

s c h f a t  i n  u n r e r e  d i e s e  V e r s u c h u n g .  E s  i s t  n a t ü r l i c h ,  

d a ß  u n s e r e r  W i r t s ö t ^ C k f t s p o l i t i k  a u f  d i e  T h e r a p i e  d e r  

Oy G l i e d e r u n m a c h t e n  a b s i e h t ,  T a t s a c h e ,  d i e  u n s  m a n c h e s m a l  

·.0 jiA > N :ob lem e i n  d e n  B e z i e h u n g e n  s o w o h l  m i t  d e n  O r g a n e n  d e r  

G e m e i n s c h a f t  a l s  a u c h  m i t  d e n  P a r t n e r  e r z e u g t .  W i r  s i n d  

• nPjc b e r  d e r  M e i n u n g ,  d a ß  l a n g f r i s t i g  u n s e r  N u t z e n  a u c h
-i l

Vv^\ woâ % u t z e n  d e r  g e s a m t e n  G e m e i n s c h a f t  s e i n  w i r d .  W i r  s i n d  

^ ¡> > ^ d e r  M e i n u n g ,  d a ß  d a s  Z u s a m m e n l a u f e n  d e r  W i r t s c h a f t s -

e b e n e  u n s e r e r  G e g e n d e n  u n d  d u r c h  d e n  T r a n s p o r t  d e r  E i n -  

&  k om m en  z u  d e n  F i n a n z s w ä c h e r e n  G e g e n d e n  d e r  G e m e i n s c h a f t

d u r c h  d i e  D u r c h g l i e d e r u n g s k a s s e n  C K r e i s l c a s s e ,  L a n d w i r t 

s c h a f t s k a s s e ,  S o z i a l k a s s ‘e>  u n s  e r l a u b e n  w i r d  u n s e r e n  

Z i e l e n  z u  e r r e i c h e n .  W i r  s i n d  a u c h  ü b e r z e u g t ,  d a ß  d i e s  

n i c h t  n u r  d u r c h  d a s  Z u s a m m e n l a u f e n  d e r  F i n a n z p o l i t i k e r  

n u r  - e r r e i c h t  w e r d e n  k a n n  s o n d e r n  jdu r.ch ._ id .as. Z u sam m en  l a u f e n  

d e r  W i r t s c h a f t e n  d e r  E G - M i t g l i e d s l ä n d e r  . D i e s  s e t z t  

h a u p t s ä c h l i c h  d i e  U n t e r s t ü t z u n g  d e r  E i n n a h m e n  d e r  K a s s e n  

u n d  d e r e n  R o l l e  f ü r  d a s  E n t g e g e n t r e t t e n  d e r  s c h o n  v o r 

h a n d e n e n  u n g l e i c h e i t e n  u n d  i n s b e s o n d e r e  i n  d i e s e m  P u n k t e  

f o r d e r n  w i r  d a s  V e r s t ä n d n i s  u n d  e i n e n  b e s s e r e n  B e i s t a n d  

d e r  D e u t s c h e n  S e i t e .
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W i e  i c h  s c h o n  v o r e r w ä h n t  h a b e ,  d i e  g r i e c h i - s c h e  R e g i e r u n g  
h a t  n e u l i c h  M i t t e l  f ü r  d i e  S t a b i l i s i e r u n g  u n d  E n t w i c k l u n g  

u n s e r e r  W i r t s c h a f t  e i n g e l e i t e t .  G l e i c h w o h l  h a b e  i c h  m i c h  

m i t  d e r  P o l i t i k  f ü r  d a s  A n t r e i b e n  d e r  P r o d u k t i o n s i n v e s t i 

t i o n e n  i n  u n s e r e m  L a n d e  b e f a ß t .  A n g e s i c h t s  d e r  T a t s a c h e ,  

d a ß  d a s  g r ö ß t e  T e i l  d e s > I n v e s t ' i t i o n s k a p i t a l s  M a s c h i n e n -  

~ ä ü s s ' t a t t ü n ' g - ·’b e t r i f f t , d i e  w i r  e i n f ü h r e n ,  s i n d  w i r  d e r  

M e i n u n g ,  d a ß  g ü n s t i g e r e  F i n a n z i e r u n g s k i a s u s e i  u n s r e  g e -  

s a m r n t e  V e r s u c h u n g  b e h e l f e n  w ü r d e n .  I n  d i e s e m  P u n k t e  

s o w o h l  d i e  D e u t s c h e n  E x p o r t e u r e  a l s  a u c h  d i e  V e r s i c h e r u n g s - 

O r g a n i s a t i o n e n ,  k ö n n t e n  . e i n e  b e s s e r e n  E i f e r  f ü r  d i e  

G e w ä h r u n g  v o n  g ü n s t i g e r e n  K r e d i t e n  z e i g e n  u n d  z w a r  i n s 

b e s o n d e r e ,  w a s  d i e  D a u e r  d e s  K r e d i t s  a n  d i e  I n v e s t o r e n  

u n s e r e s  L a n d e s  a n g e h t .  W i r  s i n d  d e r  M e i n u n g ,  d a ß  d i e s  

s o w o h l  k u r z f r i s t i g  a l s  a u c h  l a n g f r i s t i g  z u  G ü n s t e n  d e r  

W i r t s c h a f t e n  v o n  D e u t s c h l a n d  u n d  G r i e c h e n l a n d  b e i t r a g e n  . . .
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